

В КАКОЙ КОМАНДЕ ИГРАЮТ ГУБЕРНАТОРЫ? (2-я стр.)

55 лет Победы

На тихих клубах
Трепотов-парка
Могил в торжественном
покое
Давно горят
светло и ярко
Лионы, астры
и левки.
И за судьбу
Земли спокойен,
Ее простор обозревая,
Стон под солнцем
русский воин,
Ребенка к сердцу прижимая.
М.ДУДИН.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 131 (9466) Четверг, 13 июля 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РОССИЙСКИЙ фондовый рынок перво отреагировал на обыски в «Газпроме» и «Медиа-Мост», а также на обвинения в адрес «ЛУКОЙЛА» в неуплате налогов. Негативные настроения участников рынка подогрели известие о том, что Генпрокуратура требует от главы «Интеррос» Владимира Потанина 140 млн. долларов за приватизацию «Норильского никеля». Все эти события могут оказать долгосрочное негативное влияние на иностранных инвесторов, которые уйдут с рынка вместе со своими деньгами.

РАКЕТА-носитель «Протон-К» со служебным модулем «Звезда», который является ключевой частью Международной космической станции, стартовала с космодрома Байконур. На ЗАСЕДАНИИ согласительной комиссии по закону о новом порядке формирования Совета Федерации сенаторам удалось убедить представителей Госдумы в целесообразности мягкой ротации членов верхней палаты парламента. В то же время комиссия признала необоснованной поправку сенаторов, увязывающую срок работы действующего Совета Федерации со сроком работы Госдумы. Представители Госдумы согласились с предложенным сенатом принципом прямого формирования верхней палаты.

В ПЕНЗЕ осудили вербовщика наемников в Чечню, который пытался вербовать наемников для Басаева за 8-9 тысяч рублей в месяц, однако не сумел привлечь его уговором поддаться только один 21-летний парень. Он также осужден.

ВЛАСТИ Ставропольского края в целях укрепления безопасности и предотвращения терактов в регионе раздили казачьим отрядам 1000 карабинов.

ОПЕРАТИВНИКИ РУБОП по Московской области предотвратили серию терактов, направленных против воинских частей, дислокированных в Подмосковье.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ комитет Американской коллегии юристов опубликовал результаты исследования, согласно которым необходимо создание многонациональной комиссии по законотворчеству в киберпространстве. По мнению экспертов, правительство какой-либо отдельной страны уже не может достаточно быстро изменять законы в связи с развитием новых глобальных технологий.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

РУССКИЙ С ХОРВАТОМ — БРАТЬЯ НАВЕК

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Республика Хорватия всерьез намерена вернуться на российский рынок, и первым шагом в этом начинании явится установление надежных контактов хорватских производителей и бизнесменов со своими коллегами из Сургута и Ханты-Мансийского округа в целом. Таков был лейтмотив визита в наш город большой делегации хорватских политиков и предпринимателей, означеный Чрезвычайным и Полномочным Послом Хорватии в России Хидатом Бишчевичем.

Такого количества зарубежных производителей и бизнесменов в Сургут не приезжало уже давно, хотя в последнее время для города стало нормальным явлением встречать гостей «из-за бугра» практически постоянно. Буквально за день до вынужденного визита город покинули сотрудники Хорватского общества дружбы народов, поэтому принимающая сторона — мэрия Сургута и торгово-промышленная палата города вполне буднично проводили одних гостей и встретили других.

Однодневное пребывание балканских делегатов в городе было предельно насыщено контактами и общением на самых разных уровнях. Все началось со встречи у мэра Александра Сидорова, где присутствовали почти все его заместители, начальники отделов и представители СПП. Члены делегации вкратце рассказали присутствующим и прессе о сфере деятельности, в которой они заняты, о перспективах своего дела и о том, чего они ожидают от контактов с Россией.

Спектр руководителей фирм и предприятий, приехавших в Сургут вместе с заместителем министра экономики Хорватии Ивицей Буданецем и главой хозяйственной палаты — представители республики. Ненадом Видашевичем, весьма впечатляющими. Это лидеры различных производственных и машиностроительных компаний, готовых предложить будущим сургутским партнерам свою продукцию. Прибыли в наш город и директора предприятий, работающих в сфере пищевой и легкой промышленности.

Часть делегатов из г. Котовца, занятых производством газовых турбин, немедленно после встречи с мэром отправилась в ОАО «Сургутнефтегаз». Другие гости, специализирующиеся в области связи и телекоммуникаций, еще до обеда успели встретиться с руководством «Сургуттелекомсити», и, по отзывам гостей после переговоров, их предложения вызвали большой интерес у первых руководителей Сургутского филиала предприятия «Хантыманьиский

окрteleком». Следует отметить, что все контакты нынешнего визита действительно пока только предложение, которые у нас должны как следует обдумать. Именно поэтому, как бы следуя пожеланию Александра Сидорова о том, чтобы было как можно больше общения, основной упор организаторами визита делается на знакомство и установление контактов.

Руководство торгово-промышленной палаты собрало сургутских бизнесменов для встречи с хорватскими гостями. Неофициальное общение привело к тому, что уже сейчас можно говорить о наметившемся конструктиве в отдельных областях между нашими бизнесменами и предпринимательской элитой Хорватии.

Подробнее о визите хорватов в Сургут и о взаимных впечатлениях друг от друга — в ближайших номерах «СТ».

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ОДНАКО, ОТ СТУДИЛЕТА НЕ ОТКАЗАЛИСЬ БЫ

Как сообщает агентство «Орга-информ», ректор Сургутского университета профессор Г.Назин представил губернатору округа обоснование открытия подготовительного отделения при СурГУ для детей малочисленных народов Севера.

Как поясняет источник, лаборатория социологических исследований университета провела опрос среди учащихся лесных школ-интернатов поселков Угут, Русские и Федоровский Сургутского района и Варенгей — Нижневартовского, а также среди взрослого коренного населения Севера двух регионов округа. В результате чего было выявлено, что около 80 процентов молодых людей ханты и манси хотели бы получить высшее профессиональное образование, но... им не хватает элементарных знаний для поступления в вуз и они психологически не готовы к условиям жизни в горах.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Учитывая имеющиеся у коренных жителей автономии желание к обучению, ректором СурГУ предлагается губернатору осуществить на своей базе проект «Высшее образование — народов Севера в XXI веке». В рамках которого, в частности, университет будет обязаться подготовить из ханты и манси таких специалистов, как юристы, экономисты, врачи, экологи и учителя, для работы на стойбищах, в родовых и охотничьих угольях, на рыбных промыслах, в отдаленных селениях и т.д.

По информации, представленной губернатору, пожелание учиться на подготовительном отделении СурГУ уже сейчас выразил 21 представитель ханты и манси. Преподаватели университета подготовили соответствующие адаптированные программы и учебные курсы для работы с будущими учащимися подготовительного отделения. Пока же в СурГУ обучаются всего 23 человека из малочисленных народов Севера.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Назначение

Спикер Думы ХМАО, председатель Комитета

Совета Федерации по конституционному законодательству Сергей Собянин назначен во вторник первым заместителем полпреда президента РФ в Уральском федеральном округе.

В тот же день, по сообщению «Интерфакса», Владимир Путин своим распоряжением назначил еще двух первых замов своих полномочных представителей — в Приволжском и Центральном федеральных округах.

За двумя зайцами

Временное жилье инспекторы

Гостиница обходит ежегодно — не секрет, что именно эти раны города представляются наиболее похожающимися.

Но в этом году рейд по проверке противопожарного состояния жилья по улицам Курортной. За ручьем и далее вдоль поймы реки Саймы, похоже, преследует не только обозначенную цель. Вместе с пожарными балками, подъездами к ним, застройкой между домами и состоянием электросетей в течение двух дней осмотрят работники ДЭЗ Центрального жилого района и городской энергоснеписки. Нарушителям вручат предписание, хотя опыт прошлых лет показывает, что, может, только один из ста их выполняет. Поэтому основная задача рейда со стороны пожарных — просветительская работа: раздача листовок, памяток, прочей агитационной литературы.

Также в рейде участвуют участковые милиционеры ГОМ-2. У них свои интересы — выявление лиц без определенного места жительства, незаконно занявшими балки, и прочего неблагонадежного населения.

Лилия СТЕПАНОВА.

Про мост и СРП

Две встречи в начале рабочей недели

состоялись у Александра Филипенко, сообщает пресс-служба губернатора.

В ходе разговора с президентом нефтяной компании Семеном Кукесом произошло подобное обсуждение проблемы реализации соглашения о разделе продукции по Самотлору. Подписанное СРП сегодня не может быть реализовано по причине отсутствия четко прописанных законодательных норм, прав и обязанностей сторон. Во время встречи у губернатора состоялся телефонный разговор с министром энергетики РФ Александром Гавриным. Министр выразил озабоченность в связи с обсуждаемой проблемой и обещал приложить максимум усилий со стороны министерства для ускорения ее решения.

В тот же день, по сообщению источника, Филипенко принял в своем кабинете генерального директора АО «Трест Мостострой-11» Валентина Солохина, который проинформировал губернатора о ходе строительства автомобильного моста через реку Обь. По итогам встречи была определена точная дата торжественного открытия движения по мосту — 16 сентября 2000 года.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



с 10 по 15 июля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА — от 3.45 до 3.54,

ЗАХОД СОЛНЦА — от 22.36 до 22.27.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-11000 от 1.12.97

АКЦИИ

В мир инвестиций — с изложением «Партнером!»

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 37-53-97 тел. 77-32-42

Позвонили с ул. Энтузиастов с вопросом, набившим оскомину: «Когда же наконец в городе будут общественные туалеты? Что до подъездов торчатся!»

К сожалению, сколько раз мы задавали этот вопрос, он по-прежнему остается риторическим.

- У нас в доме собираются делать капитальный ремонт. Качества работы при этом должны выполнить?

Как нам сообщили в одной из дирекций единого заказчика, в капитальный ремонт дома входит: ремонт кровли, стыков, замена стояков горячей и холодной воды, замена труб парового отопления и подвальной разводки, в отдельных случаях - ремонт подъездов.

- Мы решили приобрести участок земли в СОТ для постройки дачного дома и наследий. Как нам это сделать? Достаточно ли заявления о вступлении в товарищество?

Все зависит от того, имеется у прежнего владельца свидетельство о праве собственности или нет. Если свидетельство имеется, то в регистрационной палате регистрируется договор купли-продажи и новому владельцу выдается свидетельство о праве собственности на участок земли.

Если свидетельства нет, то нужно написать заявление о вступлении в товарищество. Правление исклоняет

прежнего владельца участка из числа пайщиков и включает нового пайщика. При этом участок земли передается не в собственность, а в пожизненное пользование.

- Бесплатно вам работники акционерного общества «СМТ-330». Нам не выплачивают зарплату за май и не дают даже расчетов. Руководители ничего разумительного по этому поводу сказать не могут. Что можно сделать?

Администрация предприятия нарушает закон о труде, согласно которому заработная плата выплачивается два раза в месяц.

Если на предприятии есть комиссия по трудовым спорам, необходимо обратиться туда. Решение данной комиссии имеет силу судебного решения.

Если такая комиссии нет, то нужно обратиться в суд с заявлением о выдаче судебного приказа (предварительно взвесив справку о задержке выплаты зарплаты).

Если справку не выдают, то в суд подается исковое заявление о взыскании зарплаты. Другого пути нет.

Хотя, быть может, стоит подождать, возможно, как это иногда бывает, заказчик своеобразно не рассчитался за выполненные в мае работы.

- Обращаются к вам из товарищества собственников жилых «Майков». Какие меры можно предпринять в отношении лоджий, обклеивающих объявлениями двери в подъездах? Мы недавно покрасили все двери, и теперь они снова заклеены объявлениями с предложениемми походить.

Юристы городской администрации посоветовали выяснять отношения с теми, кто несанкционированно расклеивает объявления, в гражданско-правовом порядке, то есть через обращение в суд. Раз имущество собственника жилья, каковым является ТСЖ, нанесен материальный ущерб, то восместить ущерб можно только таким способом. «Вычислить» потенциальных ответчиков несложно - они указывают в объявлениях свои телефоны или адреса.

- Сохраняется ли право на льготный отпуск при переходе на работу в другую организацию?

Сохраняется, если по прежнему месту работы этим правом работник не воспользовался. Для подтверждения необходимо взять соответствующую справку с прежнего места работы. Так нас проконсультировала юридическая консультация Людмила Терешкова.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

К 70-ЛЕТИЮ ОКРУГА ФИННО-УГОРСКИЙ МИР. ШАГ ПЕРВЫЙ

Ольга ГАВРИЛОВА

А недавно над историко-культурным центром «Старый Сургут» густились тучи: бог наших аборигенов Торум и боги-люди из числа тех, кто не только горшки обжигает, но и шьют кисы, делают украшения из бисера, кожи, режут фигурки из дерева, творят прочую бытовую и жизненную красоту, соревновались промеж собой. И непонятно было, кто победил. Потому что впечатление от всех одно - сила! И кружилась голова. От эмоций, от чувств, от осознания соприкосновения с красотой.



«ГОРОД ДРЕВНИЙ», город славный, принимал участников первого Международного фестиваля ремесел финно-угорских народов. Кои съехались из Тобольска и Ханты-Мансийска, Покачей и Нянги, Когалымы и Русских, Ижевска, Санкт-Петербурга, «далекого зарубежья» себя показать и на других посмотреть.

А посмотреть было на что: бирестянные туесы и шкатулки, вышившие лики святых, резные деревянные и kostяные фигуры, панно, украшения и предметы быта. На ярмарке «города мастеров», развернутого на «поле чудес» в центре «Старого Сургута», можно было не только смотреть, но и покупать. Правда, цена шедевров была соответствующей: от несколых десятков рублей до тысяч. Хотя, как сказали искусствоведы на предшествующем событию брифинге, были здесь вещи поистине уникальные. Такие, что и деньгами-то не изменишь. Самобытные, оригиналь-

ные, единственные в своем роде. Которые если продержаться, то не восстановятся, что для культуры наших - настоящая потеря.

Острые вопросы задавали жур-

налисты. Художнику нынче не прожить на плоды своего творчества. Представителей коренных народов теснят цивилизации. ЧТО станет итогом вот эдакого форума



ПРОТИВОСТОЯНИЕ

СЕНАТОРЫ РЕШИЛИ СВЕСТИ ДУМУ С УМА

Не успели в Кремле порадоваться созданию согласительной комиссии по закону о Совете Федерации и выразить надежду на то, что «здравый рассудок все же победит», как эта самая комиссия, еще не приступив толком к работе, оказалась в тупиковой ситуации.

КАК ИЗВЕСТНО, обсуждение сенаторских поправок к закону о порядке формирования Совета Федерации было запланировано на вторник. В 14.00 должно было начаться первое рабочее заседание согласительной комиссии, в котором намеревались принять участие представители всех трех стран. Согласовано с Госдумой законопроект о новом порядке формирования верхней палаты парламента должен быть готов к 19 июля. Однако в Думе, ознакомившись накануне с перечнем губернаторских претензий к закону, пришли к выводу о том, что единую рекомендацию согласительной комиссии в срок выработать не удастся, и, скорее всего, ее думская часть представит свое заключение самостоятельно.

К таким невеселым прогнозам парламентариев подталкивает новая тактика сенаторов. Последние, похоже, решили окончательно заморочить голову своим оппонентам и не только прислали в Думу весьма странный и противоречивый документ со своими поправками (о котором - чуть ниже), но и вдрабовы пытаются теперь убедить согласительную комиссию в том, что поправки более чем естественно вписываются в президентский закон.

СЕРГЕЙ СОБЯНИН

В понедельник в интервью «Интерфаксу» глава Комитета по конституционному законодательству СФ Сергей Собянин небезосновательно предположил, что «поддержку получат те поправки, которые не изменяют общую концепцию закона». В то же время, по словам Собянина, принципиально важные для сенаторов условия (права самостоятельности назначать и отзывать своих представителей, а также мягкая ротация палаты по истечении сроков полномочий руководителей регионов, входящих в состав СФ)

концепции закона как раз и «не меняют». «Суть концепции состоит из одного принципиального момента - чтобы Совет Федерации работал на постоянной основе без совмещения должностных в регионах. Вот эта концепция. Все остальное непринципиально», - отметил он.

ВАЛЕРИЙ ГРЕБЕННИКОВ

Тем не менее в Думе ситуацию оценивают иначе. Получив в понедельник «таблицу возражений» сенаторов, парламентарии пришли к выводу, что «Совет Федерации направил в Думу не поправки к закону о формировании верхней палаты парламента, а носящие принципиальный характер возражения, свидетельствующие о намерении сенаторов если не заблокировать, то очень затруднить работу согласительной комиссии».

Об этом сообщил «Интерфаксу» сопредседатель думской части трехсторонней согласительной комиссии от фракции ОВР Валерий Гребенников. По его словам, «таблица включает шесть пунктов возражений взаимоисключающего характера, поскольку одна группа возражений доказывает невозможность принятия закона «О порядке формирования Совета Федерации», а другая группа вносит конкретные изменения в него». «Создается впечатление, что сенаторы хотят вовлечь думскую часть согласительной комиссии в политическую дискуссию о правомочности внесенного президентом закона, но мы не имеем полномочий обсуждать эту концепцию, а готовы лишь рассматривать конкретные поправки к закону», - добавил Гребенников.

Возражения сенаторов таковы. Первое - «нет необходимости изменения нынешнего порядка формирования Совета Федерации». Второе - если закон все же будет принят, пускай он вступит в силу одновременно с избранием

Государственной Думы нового созыва, то есть в декабре 2003 года (в принятом Госдумой законе полное обновление Совета Федерации планируется завершить к 1 февраля 2001 года).

При этом, по словам Гребенникова, парламентарии, как и Кремль, готовы были законодательно закрепить мягкую ротацию сенаторов с тем, чтобы в новом составе Совет Федерации приступил к работе с 1 января 2002 года.

Третья поправка заключается в предложении сенаторов рассматривать данный закон не отдельно, а в пакете с двумя другими законами, внесенными президентом и направленными на укрепление вертикали власти. Четвертое возражение сводится к тому, что принятие закона «О порядке формирования Совета Федерации» может повлечь «непредсказуемые последствия для института государственной власти и привести к ослаблению российского федерализма» (последнее было вызвано еще подобными тезисами в рамках первого пункта), однако сенаторы рассудили иначе и дали пущей неясности решили отделить свою представления о реформе власти от опасений за судьбу отчизны).

Пятое предложение, по словам Гребенникова, заключается в необходимости законодательно закрепить «принцип самостоятельного назначения региональных ветвями власти своих представителей в Совете Федерации и право отзыва этих представителей». Венчает список губернаторских претензий утверждение о том, что «принятие закона о реформировании Совета Федерации потребует внесения изменений в Конституцию».

Предложения сенаторов действительно экзотичны и по сути, и по форме изложения. В этом нет ничего удивительного: губернаторы стараются извлечь максимальную выгоду из сложившегося положения, понимая в то же время, что все козыри - у их противников. В этой ситуации остается либо притворяться, что они с президентом вообще играют в одной команде («наши поправки не меняют концепции закона»), либо вызвать - за неимением прочих аргументов - «общечеловеческим ценностям» и намекать на опасность президентских инициатив для страны (с подтекстом: «но из любви к президенту мы готовы поторговаться»). Как неожиданно догадаться, эффект от такого пассажа может быть прямо противоположным тому, на что рассчитывают губернаторы.

Юлия САЛЬНИКОВА,
электронная газета «Утро».

ХОЧЕШЬ ЖИТЬ —

Студенчество... Слово, которое влечет и завораживает, ласкает слух любого айтирунента. Для многих выпускников поступление в институт становится смыслом жизни. Почему же обучение в вузе так привлекает?

Во-первых (и это едва ли не самая главная причина), привлекательна сама студенческая жизнь. Весна круглый год. Новые знакомства, общение, веселье, прогулки до утра, недосыпание из-за ночного бдения над заданием, которое дали еще в начале семестра и которое ты откладывал до последнего дня. Сухари на завтрак, макароны на ужин при полном отсутствии обеда. И это далеко не полный перечень прелестей студенчества. Романтика...

КУДА ТЫ ЕДЕШЬ? ЧЕГО ТЫ ХОЧЕШЬ?

Современная молодежь любит все экстремальное и постоянно воротит что-нибудь здакое, что шокирует, будоражит общество. А заодно в своих безумствах проверяет себя на самоконтроль, страх и сдержанность.

Лето. Каникулы. Отдых. Три золотых слова, о которых школьники мечтают уже с 1 сентября, и которых ждут, ждут. Вот оно пришло. Кто-то едет в летний лагерь (так и хочется по старинке назвать его пионерским), кто-то на машине с родителями мчится к морю, а некоторые смеются отважные, те, кого не устраивает просто все лето лежать на пляже или копаться на даче, выберут экстремальный отдых - АВТОСТОП, и рискованно, и дешево, и страну посмотреть можно, в которой диких, неизвестных мест больше, чем пятерок в твоем дневнике.

Спешу предстечь своих ровесников от такого опасного отдыха. Автостоп - занятие древнее и интересное, пришедшее к нам "из-за бугра", как все новомодные развлечения - сноуборд, серфинг, скейтборд и т.д. Надо сказать, что в России не каждый взрослый мужчина, который хоть изредка читает криминальную хронику, рискнет путешествовать автостопом.

Само понятие включает в себя аксиому, что передвижение должно быть бесплатным. Вы знаете много добрых дядек и тетек, которые готовы вас подвезти, за просто так от Сургута и, например, до Петербурга. Автостоп экстремален по многим причинам - опасность движущегося бояльника (читай, ограбленной), недородные водители (психи, маньяки и прочий большой народ), опасна сама дорога и автомобиль.

Но давай обо всем по порядку. Дорожный бандитизм, мой друг, занятые

древние и прибыльные, существуют на разгульных российских дорогах со времен Соловьев-разбийника. Правда, сегодня эти "сололовы" величаются "братьями". Они ради "тряхнуть" какого-либо "зеленого" тинейджера до последнего рубля.

Недородные водители часто, но попадаются на наших дорогах. Распознать их сложно, но возможно. Советую перед отправлением в путешествие почитать Фредди, Пиаже, Макаренко. Тогда образ "маньяка" будет очевиден. Профессионалы автостопа (замечу, что зарубежный) советуют садиться только в машины с местными номерами. Наши "бальвалье" говорят о том, что безопасно ездить только с женщинами и пенсионерами. Но, на мой взгляд, это спорный вопрос.

Но если ты решился, несмотря ни на что, то обязательно везьми в дорогу пиджак, воду, деньги, карту дорог и одну очень нужную "коробочку" весом примерно 1500 граммов - мозгами

Буз дает каждому шанс реализовать свои способности, найти занятие по душе. Ведь обучение в нем - это не только способ получить профессиональное образование, но и десятки трюпинок, по которым человек может прийти к успеху.

Не стоит упускать из виду и другое замечательное обстоятельство - относительная независимость. Именно поэтому многие выпускники принципиально отказываются от обучения в родном городе. Студенты готовы голодать, лишь бы дышать свободой и определять свой образ жизни без оглядки на мнение родителей. Стири и уборка из обязанностей превращаются в необходимость, а институт становится первой школой самостоятельной жизни.

Но эта, безусловно, желанная студен-

ческая жизнь для многих остается-таки недосгаемой, и камнем преткновения выступают вступительные экзамены. Теперь уже не только студенты, но и сами преподаватели открыто говорят, что полученные в средней школе знания не позволяют преодолеть все более усложняющийся отбор. Без платного дополнительного или углубленного изучения предмета получить необходимый балл практически невозможно. По сути, вступительные экзамены становятся отбором наилучших материально обеспеченных из общей массы поступающих. Кошелек предпочтительнее способностей?

Другая трудность проявляется уже в конце учебного года. Подготовка к выпускным экзаменам, УПК - вся эта масса информации становится излишней, если не

УМЕЙ ВЕРТЕТЬСЯ

относится к предмету, который требуется сдать во время вступительных испытаний. Май и июнь практически не позволяют найти время для подготовки к поступлению вуз. В итоге на повторение необходимо го айтирунента предмета остается две-три недели. Вот получается, что подростку самому приходится искать выход, как-то приспособливаться. Отсюда и первое перенапряжение.

Но если прошли эти испытания, выдержал все нагрузки - начинается настоящее студенчество. Стипендии, обожиженцы, КВНы, лекции и многое, многое другое становится привычной жизнью. И твой образ жизни тогда можно описать одним крылатым выражением: хочешь жить - умеи вертеться. Удачи тебе, выпускник!

Евгений ЛОВЧИЕВ.

В центре - хорошо, а что окраинам?

Куда пойти, куда податься? Этот вопрос часто задают себе подростки в свободное от учебы время.

Ответ находят быстро - выбор невелик: подъезд, усыпанный окружками, до боли знакомые подворотни, подвалы. А может, в соседний район поискать приключений? Тоже можно. А разнообразия? Сигареты, пиво, вино, водка, анаша, героин и далее по возрастанию (или по нисходящей?)... Впечатляет. Но не радует.

Службы города нашли способ вытянуть из этого замкнутого круга какую-то часть молодежи. Выход в принципе прост - создать привлекательные для подростков места проведения досуга, иначе говоря, клубы по месту жительства. Создали «Юный техник» на улице Московской, «Фа-каль» на Кукуевицком, «Романтик»... Они, несомненно, выполняют свою функцию. Лишь видел, как подростки до 16 и на много старше отлично проводили время, общаясь на мягком диване в уютной комната, увлеченно играя в теннис, занимаясь на тренажерах. В семь часов вечера - в самое время для дворовых тусовок. Альтернатива в виде клуба оказалась привлекательнее.

Вроде все хорошо - молодежь увела из-под влияния улицы, но... Пожале, власти забыли, что Сургут - это не только десяток центральных улиц. Отдаленные от центра города микрорайоны не в счет, получается. Район вокзала, ПМКС - здесь подростки предоставлены по-прежнему самим себе. Может, надежды возлагаются на построенные кое-где спортивные, основные футбольные, площадки? Или на спорткомплекс «Локомотив»? А может, проблему должен решить новый Дворец культуры - «Магистраль». Сомневаюсь. С утра до ночи гоняют мяч и пропадают на тренировках не получается - то погода мешает, то выходной. И снова возникает вопрос извечный, с которого начали, и вновь выбор невелик...

Евгений ЛОВЧИЕВ.

РОМАН НА ТРИ НЕДЕЛИ

Любовь... Не нужно сразу же закрывать газету или переключать свое внимание надругу статью. Я совсем не буду вам рассказывать о банальных вещах - как это чувство прекрасно или опасно, думаю, что вы и сами знаете. В 14-16 лет влюбляются каждый, но каждый ли из вас пережил курортный роман? Наверное, нет. Пусть этот рассказ станет предостережением для всех девчонок, которые в это лето отправляются в Сочи, Крым или Краснодар.

Он, конечно, похож на своего принца из снов, его внешность именно такая, о какой ты только мечтала: пшеничный блондин или яичный брюнет, прекрасно сложен, великолепный загар. Знакомитесь вы или в прибрежном баре, или на пляже, или в гостинице, где ты живешь вместе с родителями. Да, кстати, твой родители мало что вспомнят - он бесцеремонно приходит к тебе в номер, когда он захочет, может

пренебрежительно здороваться с отцом или младшей сестрой, иногда совсем не замечая твоего плохого настроения. Ваша спелота взаимна: ты не замечашь его недостатков, он не замечает ничего, кроме твоего прекрасного юного человека.

Вы доволны всем: ночные прогулки у моря, поездки вдвоем в город, покупка симпатичных безделушек «на память», портреты на местном «Арбате» и такие откровенные признания... Ты чувствуешь себя взрослой и будто все происходит «по-настоящему». Совсем не хочется думать, что через неделю, нет, через 5 дней или уже завтра угарят позором дорога в аэропорт, Ты было со мной, с моей лучшей подружкой, с ее старшей сестрой, с дальней родственницей. Список продолжай? Они такие разные - молодые, старые, красивые, самоуверенные романтические, циничные, никто из них не может устоять перед шармом, обаянием, улыбкой (подчеркну нужное) случайного незнакомца. Знаете, какой самый хороший финал любого курортного романа? Это уехать, не оставив ему ни телефона, ни адреса, чтобы не мечтать, что вот однажды...

Возвращайтесь, девчонки, к своим родным Васям, Колям, и т.с., о летних беззрассудствах - молчок. Им не нужно знать. Потому как если ты начнешь откровенничать, нет гарантии, что ответ твой любящий, будто не станет рассказывать о своих похождениях. Худший финал вашей «лав-стории» - это продолжение отношения вне кануика или отпуска.

Ну, смотрите: он в одном городе, ты - в другом... М-да, железодорожный роман - это, конечно, необычно. Встречаться раз в месяц гденибудь в Екатеринбурге и т.д. (подставь, что больше нравится). В общем, будет что вспомнить в старости рассказать. Но лучше не стоит рисовать - здорово! родители, учебой, ко-лоссальными денежными суммами, выброшенными на билеты. Не хочется рвать отношения? Очень не хочется? У вас любовь! Ну, может быть, вот эти истории помогут тебе разобраться в искренности чувств «летнего» мальчика.

Галина, 17 лет, выпускница школы: «Это случилось год назад. Фу, как я говорю - «случилось». будто бы со мной горе произошло. Нет, просто я влюбилась в одного прекрасного юношу в Сочи.

Мы проводили замечательно время, уезжала я со слезами на глазах, он успокаивал меня, говорил, что приедет. Я испугалась. Устроился здесь на работу. Думала, закончу школу, вместе подведем учиться. Но потом оказалось, что где-то в Брянске у него другая жизнь... Вот такой курортный роман. Конечно, мы расстались.

Света, 21 год, студентка: «О да, у меня был курортный роман в 16 лет. Два раза из-за него потом отрываться пытались. Поверила, дура малолетняя, что любовь к мне настоящая пришла. Расстались? Конечно! У меня не было таких денег, чтобы они бы раз в месяц ездили в Симферополь к «милому».

Леся, 18 лет: «Что случилось со мной? Да я просто вышла из него замуж. Это не был курортный роман - это была любовь».

Девчонки, девчо-о-нки! Я не хочу, чтобы вы прочитали эти признания, сказали себе, что все - никаких курортных романов! Развлекайтесь, отдыхайте, но... Просто будьте осторожны! Хороших каникул!

Аленка, 16 лет.

На «Веранде» дежурили Елена ПОМАЗАН и Лилия СТЕПАНОВА.

ОАО «СМПЛЖТ»
потребуются на работу:

- Начальник гаража
 - Машинист экскаватора
 - Машинист-планировщик УДС-114
 - Водитель автомошебилей со всеми категориями («В», «С», «Д», «Е»)
 - Слесарь по ремонту автомобилей 4-5 раз.
- Принимаются пища, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте.

Обращаться по адресу:
г. Сургут-14, ул. Заводская, 1а.
Тел. 39-29-97 (отдел кадров).

КИКИН

Вячеслав Вениаминович
Лиц. А-826000

ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ + ПАЗЕРНАЯ ТЕРАПИЯ

Уникальная методика, помогающая при широком спектре заболеваний и расстройств ЦНС.

Не откладывайте,
приходите сейчас!

Тел. 32-68-35.

Ул. 50 лет ВЛКСМ, 1,
«Офис-центр», каб. 612.

УВЕДОМЛЕНИЕ

В соответствии с определением Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа от 7.06.2000 года по делу № А-75-90-Б/2000 в отношении ОАО «Сургутский рыбокомбинат» возбуждено дело о признании его несостоятельный (банкротом) и введено наблюдение.

УВЕДОМЛЯЕМ ВСЕХ КРЕДИТОРОВ ПРЕДПРИЯТИЯ ОАО «СУРГУТСКИЙ РЫБОКОМБИНАТ»

О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВОГО СОБРАНИЯ КРЕДИТОРОВ

18 ИЮЛЯ 2000 ГОДА

в 10 часов местного времени

по адресу: г. Сургут,
ул. 30 лет Победы, 19,
кабинет № 503.

Для участия в первом собрании кредиторов необходимо иметь доверенность и предъявить свои требования по кредиторской задолженности в письменной форме.

Контактные телефоны:
39-31-63, 72-26-21.

ХРОНИКА 01

6 июля в 19.08 поступил вызов суп. Рабочей, 31а. Хозяин комнаты 419 вместе со своим другом на протяжении двух дней отмечал день рождения. Во второй половине дня они уснули, и от обрывочного окружения засорился матрас. Погнувшись дым, жильцы с пятого этажа обратились на вахту. К моменту прибытия пожарных дверь комнаты уже была вскрыта, матрас залили водой, а незадачливых виновников пожара вынесли. Гость поступил в гастроэнтерологическое отделение ЦРБ, владелец комнаты несколько позже был госпитализирован в охоговый центр.

С 6 по 10 июля на аналогичном принципе произошло 4 пожара.

8 июля в 1.35 от короткого замыкания кабеля на водре по вине владельца, не следившего за состоянием изоляции электросетей, возник пожар в жилом вагончике по ул. Лесной, 8, в п. Лунном. Огнем повреждены кровля и стены вагончика.

ХРОНИКА 02

5 июля в 7.00 санитарный авиацией в травматологию из деревни Каюково был доставлен мужчина с переломом черепа и рубленой раной головы. Потерпевший госпитализирован. Подозрению в совершении преступления задержан мужчина 1951 г.р.

5 июля сотрудниками ОБНОН УВД по подозрению в сбыте героина было задержано уроженка Чечни 1967 г.р., ранее судимая. В ходе обыска у нее в квартире обнаружено и изъято свыше 100 граммов «жесткого» наркотика.

ХРОНИКА ГИБДД

3 июля в 00.30 на автодороге Лянтор - ДНС-3 водитель «Тойоты» в состоянии алкогольного опьянения не справился с управлением, и машина опрокинулась. В результате ДТП 14-летняя пассажирка со множественными ушибами и закрытой черепно-мозговой травмой госпитализирована.

3 июля в 22.30 на дороге ГРЭС-2 - картоное хозяйство женщины 1976 г.р. в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем ВАЗ-21065, при развороте допустила наезд на стоящую на берегу баржу. Женщина получила тяжелые ушибы, машина получила технические повреждения.

5 июля в 14 часов на втором

ОБЪЯВЛЕН РОЗЫСК

2 июля в 14.00 напротив дома № 8 по пр. Набережному неустановленный водитель, управляя неустановленной машиной (предположительно ВАЗ-2106 зеленого цвета), при движении задним ходом допустил наезд на женщину-пешехода и с места происшествия скрылся.

7 июля в 8.45 на перекрестке улиц Грибоедова - Крылова «Тойота-Лендровер-100» серебристого цвета наехала на несовершеннолетнего мальчика. Ребенок травмирован.

В тот же день в 12 часов на ул. Югорской, напротив дома № 30, автомашину «Урал» допустила наезд на девочку.

Всех, кто располагает информацией по данным ДТП, просим обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 29, - или позвонить по телефонам: 31-11-62, 31-11-59.

По информации пресс-служб ГПН, УВД, ГИБДД.

ТРИБУНА
Сургутская
Зам. главного редактора
Татьяна КИФОРУК.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

TELEFONY: приемная..... 31-04-50;

зам. главного редактора..... 31-04-54;

бухгалтерия..... 31-04-48;

сторонники..... 31-04-68;

фотокорреспондент..... 71-26-07;

рекламный отдел (факс)..... 71-26-01;

отдел подписки и доставки..... 31-04-06.

В соответствии с определением Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа от 7.06.2000 года по делу № А-75-90-Б/2000 в отношении ОАО «Сургутский рыбокомбинат» возбуждено дело о признании его несостоятельный (банкротом) и введено наблюдение.

УВЕДОМЛЯЕМ ВСЕХ КРЕДИТОРОВ ПРЕДПРИЯТИЯ ОАО «СУРГУТСКИЙ РЫБОКОМБИНАТ»

О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВОГО СОБРАНИЯ КРЕДИТОРОВ

18 ИЮЛЯ 2000 ГОДА

в 10 часов местного времени

по адресу: г. Сургут,
ул. 30 лет Победы, 19,
кабинет № 503.

Для участия в первом собрании кредиторов необходимо иметь доверенность и предъявить свои требования по кредиторской задолженности в письменной форме.

Контактные телефоны:
39-31-63, 72-26-21.

Организации требуются на работу:
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ

для работы в п. Солнечный и в п. Федоровский.

СПЕЦИАЛИСТЫ

по переработке полизтиена.

Тел. 25-74-24.

МАШИНИСТЫ

трубовальщики, экскаватора, автомобильных и гусеничных кранов.

Тел. 25-74-26.

TAT

Пресс-служба авиакомпании

«Тюменьавиатранс» сообщает:

1 ИЮЛЯ ИЗ СУРГУТА ВЫЛЕТЕЛ САМОЛЕТ ТУ-154М
ПО МАРШРУТУ: СУРГУТ - УЛЬЯНОВСК -
БУРГАС - УЛЬЯНОВСК - СУРГУТ.



Чартерным рейсом в Бургас (Болгария) отправились 160 детей из Ханты-Мансийского автономного округа. В международном молодежном центре «Приморско» будут отдыхать одаренные мальчики и девочки, которые своим талантам заработали путевку в Болгарию. Авиакомпания «Тюменьавиатранс» получила заказ на перевозку детей, как давний и надежный партнер администрации округа. Первому вылету предшествовала тщательная проверка самолета на его пригодность к перевозке детей. Комиссия от ХМАО контролировала в первую очередь санитарное состояние воздушного судна, качество бортпитания, комфорта и безопасности самолета. Результатом проверки стало признание того факта, что ТУ-154М полностью готов к перевозке детей за рубеж. Так что родители могут не волноваться за своих чад.

Авиакомпания «Тюменьавиатранс» в июле - августе выполнит еще три чартерных рейса. За три смены 480 ребятишек отдохнут в солнечной Болгарии. Кстати, они будут не только отдыхать, но и трудиться. Для второй и третьей смены предусмотрена работа в садах по уборке урожая.

Фирме на постоянную работу
требуются

ПРОГРАММИСТЫ
Тел.: 24-19-99, 24-20-16.

БОЛЮСЫ ХУАТО

(инсульт, инфаркт),
МАММОПЕТИН (мастопатия).

Цена - 290 руб.

ОПТИМАТОН (гипертония).

Цена - 230 руб.

Приобретайте в аптечных пунктах по адресам:

ул. Дзержинского, 6

ул. Майская, 14

маг. «Марсель»;

маг. «Техника»;

тел. 24-56-90.

тел. 24-19-99.

ООО «ЗАПСИБАСТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ

УАЗ-31514, ГАЗ-3110,
-31519, «ГАЗЕЛЬ»,
-3153, «СОБОЛЬ»,
-3160, УАЗ-ФЕРМЕР

А ТАКЖЕ ПОДДЕРЖАННЫХ А/М:

«Опель-Вектра» 1992 г.в..... 111000 руб.

«Волга-3102», 406..... 125000 руб.

Обращаться: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЭЖБИ, тел. «Сургутэнергострой».

Телефоны: 77-31-74 (круглосуточно), 77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

Приемлемые автомобили:

Супермаркет
«АКВИЛОН»

салон «Бытовая техника»

ХОЛОДИЛЬНИКИ
МОРОЗИЛКИ

Маяковского, 33 (2 этаж).

Выражаем искреннюю благодарность коллективу СУТТИС, управлению по делам ГО и ЧС, кадетскому корпусу, ВСС и всем добрым людям за проявленное внимание и поддержку и организацию похорон нашего сына

МАНАХОВА

Владимира.

Родители.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ ПО ТЕЛЕФОНУ

и во всех телефонно-теле графических
отделениях связи

филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

в газете

Сургутский Сургутская КУРЬЕР

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/sur/>

Подписано в печать - по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 21.860. Заказ № 5333.

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн

Ю. Найденовой и О. Самбур.

За тексты объявлений, ответственность несут рекламодатели.